

2011.6.7

星期二 | 农历辛卯年五月初六 | 第 3768 期 | 今日 8 版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzb@vip.sina.com](mailto:zjfzb@vip.sina.com) | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

## 宋光宝在省委政法委机关党员大会上强调 始终坚持党领导政法工作

■通讯员 郑琪

**本报讯** 近日,省委政法委召开机关党员大会,交流讨论参观党的革命旧址、学习延安精神的心得体会。省委政法委副书记宋光宝在会上强调,省委机关全体党员干部要继承光荣传统,坚定理想信念,践行执法为民,深入开展“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动,推动政法工作科学发展。

宋光宝指出,中国共产党在 90 年的革命和建设历程中,不断总结成功经验和失败教训,形成了艰苦奋斗、不怕牺牲,实事求是、一心为民,无私奉献、率先垂范,紧密联系群众,批评与自我批评等光荣传统并不断巩固和发展。这些光荣传统,既是我党的宝贵精神财富,也是党领导中国革命和建设从胜利走向胜利的致胜法宝。全体党员干部要认真学习党史、增强理论认识,回顾成长经历、增强感情认同,明确肩负使命、增强责任意识,进一步继承和发扬我党的优良传统,自觉做到为党的事业奋斗终身。

宋光宝强调,坚定的理想信念是共产党人的立身之本。只有坚定的理想信念,才有中国共产党的英雄谱;只有坚定的理想信念,才有划时代的正气歌;只有坚定的理想信念,才有共产党员的写真集;只有坚定的理想信念,才有奋发前进的动力源。省委机关全体党员干部要牢固树立共产主义理想信念,学真理、提高理论素养,走正道、加强党性修养,讲廉洁、体现党员本色,干事业、树立党的威望,无论在什么时候、在什么情况下,都要坚定信念跟党走,始终坚持党对政法工作的领导。

宋光宝要求,执法为民是党全心全意为人民服务的宗旨在政法工作中的本质体现,是广大人民群众的共同期盼,是政法机关和政法干警的使命所在,是维护和巩固党的执政地位的根本要求。省委机关全体党员干部要按照带头抓好学习教育、带头领会精神实质、带头实践活动主题、带头体现教育成效的总体要求,认真参与主题教育实践活动,努力践行社会主义法治理念,进一步端正执法思想,严格执法纪律,改进执法方法,注重执法效果,切实履行好党和人民赋予的神圣使命。

省委政法委副书记巫波伦、刘树枝,政治部主任周长甬以及省委政法委机关、省法学会机关全体党员参加了大会。

新安江水体受苯酚污染  
请市民朋友不要恐慌,根据预报信息用水

详细报道见今日 2 版

## 旱涝急转 应急备战

■本报记者 王志浩  
通讯员 郭广杰 摄

为应对近期旱涝急转局面,自 6 月 1 日起,武警浙江总队组织船艇技术骨干在杭州青山湖水库进行为期 18 天的水上抢险应急救援演练,来自省内各地市武警支队的百余名官兵参加了集训。图为 6 月 3 日集训现场。



## 温州贩卖“病死猪”案 12 商贩坐牢罚钱

■通讯员 鹿轩 本报记者 余春红

农贸市场熟食摊上的酱油肉、炸排骨、煮排骨等各种猪肉类熟食看起来很诱人,谁曾想到有的竟然是病死猪肉做的。去年 5 月,温州端掉了一条病死猪加工链条。今年 6 月 2 日,这起曾经轰动温州的食品案在温州鹿城区法院一审宣判,12 名黑心商贩被判刑,并处罚金。

### 现场查获病死猪十多吨

2010 年 5 月,温州市民提供的一条关于病死猪地下屠宰场的举报线索,最终端出了一条从收购、屠宰、加工到销售的病死猪肉利益链条。

2010 年 5 月 20 日,温州市动物卫生监督所查处了陆和蓉、陆宝云位于鹿城区上田东路的猪肉加工场,现场查获 7375 吨猪肉。经鉴定,均系死因不明的死猪肉。

同日,温州市瓯海区经济贸易局查处了潘中胜位于瓯海区新桥街道晓湖西路的猪肉加工场,现场查获 0253 吨死猪。经鉴定,均系病死猪。

同年 6 月 3 日,衢州市衢江区生猪屠宰执法监督检查大队查处了盛晓敏位于衢江区莲花镇五坦村的屠宰场,现场查获 528 吨死猪肉。经鉴定,均为检疫不

合格的猪肉。

### 暴利让病死猪肉摆上熟食摊

让温州市民吃惊的是,这条病死猪“非法利益链”已经存在不短的时间。从 2008 年至 2010 年 5 月期间,盛晓敏、陆和蓉、陆宝云等 12 人就开始做病死猪的生意。其中有收购病死猪的,有进行非法屠宰的,有加工成品的,有市场销售的,有的甚至“身兼数职”,12 名被告人形成了一张错综复杂的利益关系网。

这些病死猪肉主要来自衢州以及温州永嘉、瑞安等地,多为死因不明的病死猪。这些猪被地下屠宰场收购后,经屠宰加工,未经动物卫生监督机构检疫合格就被销往猪肉加工场,加工成酱油肉、炸排骨、煮排骨等各类猪肉制品,随后摆上温州鹿城、瓯海等农贸市场的某些熟食摊。通常这些摊位上卖的熟食比其他的要便宜。

病死猪肉以其远低于市场价的价格吸引消费者。据悉,病死猪肉加工场多以每市斤 3 元至 35 元价格购入,最低的甚至在 1 元左右,而合格猪肉市场售价则为每市斤十几元。

### 为什么定生产、销售伪劣产品罪

今年 1 月 13 日,检察院以生产、销售伪劣产品罪对盛晓敏、陆和蓉、陆宝云等

12 名黑心商贩提起公诉。

法院经审理查明,12 名被告人销售病死猪肉的金额在 6 万元至 80 多万元不等。

6 月 2 日,鹿城区法院经过审理,对此案作出宣判。12 名被告人分别被处 10 年到 1 年不等的有期徒刑,获刑最高的盛晓敏还被处罚金 100 万元。

承办法官解释说,根据我国生猪屠宰管理条例、食品安全法、动物防疫法等规定,我国实行生猪定点屠宰、集中检疫制度,禁止生产、经营未经检疫以及病死、毒死或死因不明的动物肉类及其制品产品,同时产品质量法规定产品应当不存在危及人身、财产安全的不合理的危险,不得掺杂、掺假,不得以假充真、以次充好,不得以不合格产品冒充合格产品。

本案被告人生产或销售未经相关部门检验检疫的猪肉或肉制品,违反食品安全法和动物防疫法的相关规定,构成生产、销售伪劣产品罪。

刑法中跟食品安全相关的还有一个罪名是生产、销售不符合卫生标准的食品罪。法官解释说,该罪名是以“足以造成严重食物中毒事故或者其他严重食源性疾病”为构成要件,最高刑罚可处无期徒刑。本案现有证据尚不足以证实造成上述危害后果,因此以生产、销售伪劣产品罪论处。

